

数千球迷 街头骚乱

昨日凌晨,欧洲杯小组赛第二轮,东道主波兰与俄罗斯1比1握手言和。然而就在本场比赛前,双方球迷在场外发生大规模暴力冲突。据目击者称,数千球迷参与了骚乱,其中十多人受伤。当地警方使用催泪弹、高压水枪等才将事态平息,警方确认已经拘捕183名闹事者。

新京报特派记者 田颖 华沙报道



严防 俄波大战足球场内安排了大量警力。图/Osports



围攻 冲突中,数名波兰球迷围打一名俄罗斯球迷。图/法新社



受伤 一名球迷被打伤倒地,鼻子流血不止。图/IC



控制 波兰警方控制了闹事球迷,平息了骚乱。图/IC



治乱 一名警察把警棍抡向闹事的球迷。在这场波俄球迷骚乱中,波兰警方派出了大量警力,迅速平息事态。

图/法新社

暗流 组织游行 埋下祸根

本场比赛俄罗斯方面共获得了9800张票。但据波兰方面预测,比赛时,肯定会有远超过这个数字的俄罗斯球迷来到华沙。波兰方面的球迷组织拥有26000张票,实际到场的人数将会更多。对于俄罗斯球迷,很多波兰人并不欢迎。

波兰和俄罗斯有着500多年的历史恩怨。二战后,前苏联对波兰政治控制多年,留下了不少积怨。很多波兰人认为,这次欧洲杯波兰当局不应允许俄罗斯球迷来华沙看球,这让当地人想起了历史伤痕。波兰一家知名网站就波兰和俄罗斯球迷发生冲突的可能性进行了网民投票。投票结果是:有27%的波兰人认为波兰球迷与俄罗斯球迷会发生冲突。

6月10日,记者就看到有几百名波兰民众在总统府门前示威,要求俄罗斯对两年前的“卡廷悲剧”做出解释。有报道称,俄罗斯球迷也找到华沙安全局,商谈了游行事宜。他们保证此次游行不带任何政治目的。并确定了游行时间和路线,华沙方面派出大量警力以保证不发生意外。然而神通广大的波兰光头党还是找出袭击游行队伍的方法。

爆发 球迷骚乱 一天两次

俄波之战在华沙当地时间6月12日晚8时45分打响,然而球迷冲突从上午就开始了。

据目击者介绍,上午的冲突大约持续了20多分钟,有数千球迷参与了这起在波兰国家体育场附近的骚乱。起因是有俄罗斯球迷挥舞国旗,遭到波兰球迷群殴。双方互扔石块,几名俄罗斯球迷被打得头破血流。在俄波球迷发生冲突的同时,还有一群醉酒的波兰球迷内讧,他们互相拳打脚踢,其中两人被打得躺倒在地,鲜血直流。警察出面干预,摁倒了两名足球流氓。随后,警方鸣枪警告,使用催泪瓦斯,甚至动用装甲车才制止了这场球迷骚乱。

下午6时左右,俄罗斯球迷进行游行,在火车站通往体育场的路上,队伍突然混乱起来,有波兰球迷向俄罗斯球迷扔来点燃的鞭炮。趁着混乱,有部分球迷开始对俄罗斯球迷大打出手,一位中年俄罗斯球迷被打得鼻子流血。波兰警方及时动用了催泪瓦斯,并擒获了三名闹事的球迷后事态平息。

据目击者称,数千球迷参与了骚乱,其中十多人受伤。当地警方确认已经拘捕183名闹事者。

布防 赛前数日 时有摩擦

从比赛前三天开始,波兰方面就开始为本场比赛做出了详细的安保部署。华沙总共有6000名警察,其中的绝大部分都被安排在比赛日执勤,重点是体育场和三个比较大的球迷区。

首轮俄罗斯4比1大胜捷克后,俄罗斯球迷就给当地治安惹了很大麻烦。部分极端球迷竟然袭击前来维持秩序的安保人员。此外在利沃夫,大约有15名俄罗斯球迷向旁边一小群乌克兰球迷大喊大叫并说出侮辱性词语。双方很快从言语冲突转化为肢体冲突,早有准备的乌克兰警方很快就将两群人分开,平息了这次球迷骚乱。

上周五波兰警方拘捕了两名俄罗斯足球流氓,怀疑他们参与了6月8日在弗洛茨瓦夫市政体育场外殴打保安事件。二人已被送上法庭,并禁止进入波兰体育场观看比赛,每人罚款2000兹罗提(约4000元人民币)。其中还有4名俄罗斯足球流氓已被捕,警方正在调查中。目前还有6名俄罗斯足球流氓未被抓捕归案,他们的照片已经发布到波兰各个边防管理中心。但这些并未阻拦住俄波赛前的大规模暴力冲突的发生。

说史

波俄祖上同出一族

公元4世纪,全球气候系统大紊乱,游牧民族被迫迁徙,祖居亚欧交界地带的斯拉夫人也被裹挟其间,其中西迁的一支形成了后来的西斯拉夫,包括波兰、捷克、斯洛伐克等;一支南下巴尔干,形成了包括前南各国在内的南斯拉夫族群;而留在东欧的,就是以俄罗斯为主的东斯拉夫。虽然分了家,但毕竟一笔写不出两个斯拉夫。不过斯拉夫人各支系后来在宗教信仰上出了分歧,西斯拉夫人皈依天主教,东斯拉夫人则从拜占庭接受了东正教,逐渐疏远。

西斯拉夫人的发展领先于东部的亲戚们,尤以波兰为翘楚。16世纪,波兰人建立了当时欧洲面积人口都排名第一的波兰-立陶宛联邦。1604年野心勃勃的波兰君主齐格蒙特,趁俄罗斯留里克王朝绝后,弄了个来路不明的“俄国王子”,想扶他登上沙皇宝座,但他的傀儡后来很快被推翻,此事引发波俄开战,周边的瑞典等国也参与进来。群殴之下波兰落败,与俄罗斯的冤仇也就此结下。接下来,17世纪欧洲频繁的各种战争,波兰几乎场场不落,并且在俄、瑞、奥、普鲁士等强敌环伺下,国力日衰;而17世纪末俄罗斯经历了彼得改革,实力大增。1772年,俄罗

斯、普鲁士、奥地利三国一起发难,刮走了波兰1/3国土。此后,瓜分又两次上演,1795年波兰被瓜分得寸土不余,就此灭亡。此后波兰陷入了长达123年的亡国期。一战后波兰复国,压抑百年的民族情绪爆发。波兰人在毕苏斯基领导下于1920年入侵苏俄,试图“收复故地”,战事持续了半年,波军很快被苏联红军赶出国境,并直追到华沙城下。十余年后二战爆发,波兰在德国闪电战下溃不成军,苏军趁机占领波兰东部。

1940年,4000余名被俘的波兰军官在俄罗斯斯摩棱斯克附近的卡廷森林集中营被苏军枪决。算上同时其他集中营处决的波兰军、政、文化各界精英分子,死者超过2万,波兰精英阶层损失惨重。并且苏联长期否认此事,直到1990年才承认。2010年时任总统梅德韦杰夫下令解密相关档案,同年,波兰前总统卡钦斯基在前往卡廷森林出席纪念仪式途中,不幸坠机遇难,使得卡廷再次成为波兰人的伤心地。

苏东剧变后,波兰与西方亲善,反导系统、天然气管道等问题使波俄间隔膜不断。故而,体育更应担负起增进友谊之责,而非用来宣泄暴力。 □曲飞

中国 长春 vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

迈腾2012年型 集萃创新科技, 全系登场

迈腾2012年型 集纳科技大成, 成就卓然大器

以磅礴科技成就卓然大器, 以智慧成就辉映尊崇人生。迈腾2012年型全系上市。承袭纯正德国血统, 以精湛设计完美诠释奢华美学, 加长轴距带来的宽适空间, 彰显宏运气度。卓越的底盘与动力系统, 令操控性能再越巅峰。全方位主动防护, 让您从容掌控, 快意驰骋。更多创新科技, 敬请莅临一汽-大众特约经销商处体验。

迈腾 智慧成就, 辉映人生

捷亚泰中兴 1010-60298787	冀东丰 010-68888181	北京汽贸 010-85576668	友联威科 010-85751571	庆洋 010-63710050	海联力通 010-80771166
运通博恩 010-67873366	捷亚泰汽贸 010-84701879	北方华祥 010-67576600	联拓通达 010-67762888	上地四方 010-82771166	博瑞祥弘 010-82818666
拓展工贸 010-87302906	华晨 010-88449366	鑫万维 010-89996662	骏宝威 010-84917171	捷亚泰中盛 010-82327979	天达 010-68174446
大众汽车中心 010-67549988	华信宏业 010-61685959	德奥达一众 010-64315888	博瑞祥泰 010-67240820	东方华正 010-81535599	亚之杰伯乐 010-63439999
博瑞祥恒 010-84541836	鑫万维高达 010-69477071	首汽腾鹏 010-68488028	东仁金典 010-65469888	良乡万达 010-89360080	硕川 010-89039998